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Ata Ordinária nº 016/2019 

 

 ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 07 DE JUNHO DE 2019.  

Aos sete dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove (2019), às 

dezenove horas, realizou-se a décima sexta (16ª) Sessão Ordinária, do Terceiro 

(3º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mampituba, sob a presidência do Vereador Rudnei Alves de Oliveira e 

secretariado pelo Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz. Pela folha de 

comparecimento verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria 

Scarpari Pereira (PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos 

(MDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (MDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de 

Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (MDB) e Valmir Roldão Evaldt 

(PSDB). O vereador Sérgio Barbosa Martins (PT) estava ausente. Após foi 

realizada a leitura da Ata da décima quinta (15a) Sessão Ordinária, realizada em 

trinta e um de maio de dois mil e dezenove. Aprovada por unanimidade dos 

presentes. Correspondência Recebida: Ofício nº 146/2019, oriundo do Poder 

Executivo que encaminha Projeto de Lei para apreciação e votação desta Casa 

Legislativa. Ofício nº 147/2019, oriundo do Poder Executivo que solicita que 

coloque em votação o Projeto de Lei nº043/2018 que “DISPÕE SOBRE A 

GESTÃO AMBIENTAL DO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Ofício nº 030/2019, oriundo da Secretaria de Saúde que 

solicita a Tribuna da Câmara Municipal de Vereadores para apresentação dos 

trabalhos realizados no primeiro semestre de 2019. Projetos de Lei 1a Sessão 

em Pauta (Leitura): Projeto de Lei nº 032/2019, oriundo do Poder Executivo que 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2019 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): Projeto 

de Lei nº 029/2019, oriundo do Poder Executivo que “ALTERA O PARÁGRAFO 

ÚNICO DO ARTIGO 7º DA LEI MUNICIPAL Nº 681/2013 QUE INSTITUÍ A 

ESTRUTURA AMINISTRATIVA ORGANIZACIONAL DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCAIS.” Projeto de Lei 

nº 030/2019, oriundo do Poder Executivo que “ALTERA A LEI MUNICIPAL 

Nº806/2015 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei nº 031/2019, 

oriundo da Mesa Diretora que “INSTITUI A OUVIDORIA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

Expedientes:Vereador Valmir Roldão Evaldt (PSDB): Iniciou cumprimentando 

o Presidente, demais colegas vereadores e vereadora, o público que assiste à 

sessão, o jornal Fato em Foco, o Secretário da Saúde, o ex-vereador Juarez 

Cardoso Hoffman e a sua esposa. Falou sobre os pedidos de providência que ele 

pediu, sobre a estrada do seu Osni, na estrada conhecida como Perna Torta, o 

Secretário esteve lá e fez um pouco, mas infelizmente não concluiu. Ele acredita 

que todos têm direito de ter um acesso digno a sua propriedade. Sobre os 
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pedidos de providência de outros moradores como do seu Ernesto, Julio e João 

da Silva Roldão morador do Alto Rio de Dentro, que estão por fazer, como a festa 

da comunidade estava próxima foram lá em um dia de chuva deram uma retocada 

e foram embora. Referiu-se sobre a ponte na Vila Matias, já se passaram seis 

meses, uma reforma dessa está custando seis mil reais e não tem previsão de 

quando vai ser feita, se obras pequenas demoram imagina fazer uma ponte nova 

vai ficar para o próximo mandato. Com a chuva bloqueou o caminho e todos os 

moradores da comunidade de Vila Matias e Alto Rio de Dentro reclamaram. 

Relatou que o prefeito reclama que não tem dinheiro para fazer certos tipos de 

obras, porém tem mais um pedido de providência solicitando um contrato para 

Secretário da Vigilância, ele acredita que não é o momento, se tem várias 

máquinas e não se tem operador para trabalhar nelas o povo acaba perdendo. 

Passou-se dois anos e cinco meses daqui a pouco se está no último ano de 

mandato e os pedidos de providencia não foram feitos.Mencionou sobre o pedido 

de providência do Cezinha lá no morro do Bastiãozinho, solicitando um chão de 

casa, se passaram oito meses, falaram que estiveram lá olhando e acharam muito 

longe e ia se gastar muito tempo. O vereador fica indignado que tem pessoas 

ficam até dois dias com as máquinas da prefeitura limpando suas propriedades e 

outros não têm o direito de ganhar um chão de casa. Pediu para que o líder de 

governo leve até o prefeito para que seja tomada alguma providência. Finalizou 

agradecendo. Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira (PP): Inicialmente 

cumprimentou o Presidente, componentes da Mesa Diretora, demais vereadores, 

público presente. Cumprimentou as mulheres, servidoras da Casa, Secretário 

Municipal da Saúde e aproveitou para dizer- lhe que precisam do atendimento 

pessoal dele, pois tiveram a oportunidade de fazer algumas indicações e a 

satisfação de ser atendido por ele é inexplicável, que ele continue assim. 

Salientou que não precisamos ser somente burocratas, precisamos ser pessoas 

humanas, que entendam a situação individual de cada ser humano e acima de 

tudo atendam a necessidade. Deixou claro que não tem medo de processo e que 

não volta atrás no que diz especialmente na tribuna, pelo contrário, sua palavra 

além de ter uma força é auto-aplicável. Disse que não precisa mandar recado, 

nem fazer publicação em jornal, pode dizer para ela pessoalmente, não deleguem 

ato para ela o qual ela não tenha feito. Falou que o administrador que soma mais 

de quinze processos tramitando na nossa comarca por improbidade 

administrativa, deve se recolher. Disse que nosso município não tem mais lugar 

para ficar brincando e que também não precisam ficar com ciúmes do que está 

sendo estabelecido aqui na Câmara, as parcerias, o momento político, que cada 

um faz a critica e o prefeito vai ser cobrado sim, ao qual ela faz das palavras do 

vereador Valmir as dela. De fato tem vários pontos que o prefeito precisa voltar e 

atender, destacando o pedido do Cesar e da Luciana, que há oito meses esperam 

por um chão de casa, que precisam ser justos, cobrar o que tem que ser cobrado 

e ter o reconhecimento sobre aquilo que acontece de bom. Salientou que não tem 

medo de processo, muito menos da verdade, pois o que ela tem na vida mais que 

qualquer outro adjetivo é coragem, enfrentou uma eleição em dois mil e doze 
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bastante difícil e que não tem vergonha de dizer que perdeu, que levou 

quinhentos e cinco votos de diferença, mas que não lhe faltou coragem, nem de 

apresentar uma oportunidade de mudanças. Ressaltou que isso foi um 

aprendizado e que fez a sua parte, apresentando uma chance para a 

comunidade. Falou que precisam mudar de posição, conciliar, somar esforços, 

diminuir os problemas e as intrigas. Parabenizou o Presidente da Câmara que na 

sessão passada lançou-se candidato, que precisam de uma atitude de coragem 

que nem a dele. Disse que a candidatura para o próximo pleito deverá sair dessa 

Câmara, pois atitudes não só políticas de gestão, mas sim atitudes de respeito, 

humanidade, de compreensão e de verdadeiros pensadores pelo 

desenvolvimento de nosso município. Finalizando disse que teve a infelicidade de 

receber uma noticia, que foi distribuída uma ação de improbidade administrativa 

contra ao atual prefeito e deixou seu recado, seu manifesto ao prefeito atual do 

nosso município, que ele poderá inseri - lá como sua testemunha de defesa, 

salientando que essa ação não tem qualquer tipo de fundamento, que isso é sinal 

de desespero ou de alguém que talvez tenha perdido o espaço, algum cargo na 

secretaria, porque não concordou com suas exigências de ter seriedade com a 

administração. Vereador Jailson do Santos (MDB): Iniciou cumprimentando o 

Presidente, os demais colegas vereadores e vereadora, o público que assiste à 

sessão, os servidores desta Casa Legislativa, Secretário da Saúde do 

município.Falou que faz das palavras da vereadora Aleide as suas palavras em 

relação ao que ela falou do Secretário da Saúde, o vereador relatou que 

acompanha o trabalho dele e sabe da dedicação que ele tem com a 

população.Referiu-se a Secretaria de Obras, que foi citada pelo vereador Valmir, 

falou que ele entende o apelo, mas que as pessoas precisam entender que esse 

ano esta sendo um ano chuvoso e fica difícil para o Secretário realizar todas as 

obras, além de que, com as chuvas, não tem como entrar no rio para pegar o 

cascalho e sobre o saibro tem que esperar secar para colocar nas estradas, por 

isso a dificuldade de realizar alguns pedidos. Mencionou sobre uma reportagem 

que passou no Globo Repórter, na Coréia do Sul, sobre a educação, chamou a 

atenção dele que há três décadas, a Coréia do Sul era um pais pobre e eles 

decidiram investir em educação, o PIB era mais baixo que o do Brasil e hoje é três 

vezes mais alto. Ele acredita que os governantes deveriam investir mais em 

educação e não fazer cortes que nem estão fazendo. Na coréia do sul o professor 

é tratado como uma pessoa honrosa, diferente aqui do Brasil que o professor não 

tem valor nenhum, citou o vereador Ricardo que também é professor e sabe do 

que ele está falando. O vereador verificou algumas anotações dos últimos anos, 

do governo Lula até hoje em relação aos cortes que estão fazendo na educação, 

ele achou um absurdo, no governo Lula foi feito um corte de três bilhões, no 

governo da Dilma o corte foi de vinte bilhões, o governo Temer o corte foi de sete 

bilhões e o governo do Bolsonaro até agora foi de dois bilhões e meio. Deixou seu 

repúdio sobre isso. Relatou que antes de começar a sessão estava conversando 

com o vereador Ricardo e queria parabenizar ele e a vereadora Aleide por ter 

ganhado a causa e o vereador poder voltar a dar aula aos estudantes de 
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Mampituba. Falou sobre a ampliação do posto de saúde da sede, vai ser 

aumentada mais três salas, vai ser pavimentado o pátio, pois a demanda 

aumentou e é necessário essas obras para melhor atender a população. 

Comentou sobre o posto de saúde do Rio de Dentro, foi aberto novamente dias 

atrás, não está pronto ainda, mas já voltaram a atender. O vereador disse que vai 

ser implantado um projeto de fitoterapia na rede básica de saúde, é um projeto 

com ervas medicinais. Outros municípios já implantaram essa técnica, inclusive 

ele teve a oportunidade de ir à Nova Petrópolis participar de uma palestra e 

gostou muito do projeto, ele acredita que vai diminuir os remédios. É um projeto 

de lei, então vai vim para a Câmara de Vereadores para ser votado e pediu a 

colaboração dos vereadores que leiam com carinho e ele espera que seja 

aprovado. Parabenizou ao Prefeito, a administração, agora pouco estava falando 

da educação, mas gostaria de citar a obra que está sendo realizada na creche, 

mais duas salas e um banheiro para melhor atender as crianças, ele acha a 

educação em Mampituba muito boa. Mencionou que semana passadas estiveram 

em uma reunião do partido e anunciou que tem três pré-candidatos a presidente 

do partido, senhor Pedro Juarez, senhor Gilberto e o nosso Presidente. Disse que 

é necessário impor suas decisões e por isso declara apoiar o Gilberto, pediu que 

isso ficasse gravado e seja colocado no jornal. Declarou que isso não é uma 

afronta, mas que é necessário tomar decisões e a dele já esta tomada. Finalizou 

sua fala. Ordem do Dia: Moção de Apoio nº003/2019, de autoria da vereadora 

Aleide Maria Scarpari Pereira, em favor da comissão de 3.800 (três mil e 

oitocentos) candidatos aprovados em fases fundamentais, mas fora das vagas 

oferecidas no Edital do último Concurso da Brigada Militar do Rio Grande do Sul, 

do ano de 2017, da possibilidade de efetivação da renovação do prazo de 

validade do referido certame por mais dois anos, nos termos do item nº 12.1 do 

referido Edital, e do consequente aproveitamento desses candidatos em exames 

por eles não realizados, desejando futura aprovação e convocação, de acordo 

com as necessidades da Brigada Militar. Aprovado por unanimidade dos 

presentes. Projeto de Lei nº 025/2019, oriundo do Poder Executivo que 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2019 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei nº 

026/2019, oriundo do Poder Executivo que “ALTERA OS ARTIGOS DA LEI 

Nº087/1998 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por unanimidade dos 

presentes. Comunicados: O Presidente avisou que a próxima sessão será dia 

dezessete de junho às dezenove horas e que na próxima semana o experiente da 

sexta- feira será na comunidade de Rio de Dentro devido a Festa da Banana. A 

Secretaria Municipal de Turismo e Desporto de Mampituba convida para participar 

da abertura oficial do campeonato municipal de futebol amador deste município, 

edição dois mil e dezenove, taça Carlos Cezar Magnus, que será realizado dia 

vinte dois de junho de dois mil e dezenove, às quinze horas no estádio Esporte 

Clube Cruz de Malta, na sede deste município, contam com a presença de todos. 
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Não havendo mais nenhum comunicado o Presidente encerrou a presente 

sessão:___________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 


